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» =2 o|nj
» dej=9o| A
» o= =3
» ME ER|

» J2jZo| 38




otH|ME At =,

oz 2|

- 2 UZ{(Euler)0f| 2Jo Q2= 2| 0|2 FH.
— Koenigsberg Ct2| X0l A A|Z}

- ZFE| D1} 2OFOI M 71 BO| AR ElE S8 B Y SO s



G=(V, E)

« V: 30| Ot = E (node) EE= M (vertex)2| {otE St NEHe Y2 B
- V(G)={vg, V4, ..., Vpq} A =0 HHET F==
- E: M0l &= HEZ A= 7t (edge, arc)2| Rot& e IHANS BAE TS
- E(G)={ey, €1, ..., .1} A =M AEHE F=E
- e 42 =A% (ordered pain2 = HEHA :
» Vo, V, B HASHE e,0] FEMOIH (v, v,) 2, FEMO|H <v,, vp>E HA|
Yo v
d o
v, ® v, Vv, ® eV,
@ vV, @
Vs
* ehd/Fuedel
23 XIO|E EM&2
Fol f V:{v0, vl, v2, v3}1E &Y
E : {(vO,v1),(vO,v2),(v1,v2),(v1v3),(v2v3)} // &%
E : {<v0, v1>,<v1, vO>,<v1, v2>,<v1, v3>,<v2, vO>,<v3, v2>,<v3, v3>} //REZE



o =2 0l 31 20
AL =A== - L
dgj= S/ 3 2 B
v, Vo
(0] [
“,1. ."'2 pf. .Pz
® V; @
v,
Qs m/ca0RE 9 JHT/OE0NE
Vo
O
3
11
5
v, @ , oV,
2 5
v,'e
11

JrE doiZ

M ™ (Vertex, node)
A A M (Edge, arc, link, Zt4)
o &t

o

(

2f 12} I (undirected graph)
Vq)-..

OOI- -

ZLEH I (directed graph)
<v0, V>, <Vy, Vo>
X7 & I (self loop)
AtO|Z(Cycle)

Cha= 2 = (simple graph, At
7| 2o 2 5|88 %1, =
28 ALO[of| SfLte| ZHd T &
s e m)

Ct&E 12 = (multigraph): & &
AOIOf == 7Hd S{8 e =

7+& 2 = (Weighted Graph)

Q. 7FE L Z 0| M v,y A7+

H|E0[ 10|2}H
Al BHY L2

=24 O
L L

01%*



= Jdei=(F 2=, sub graph)
o O Odgj=o| AdEEOoZ JAME| =
- V(G)SV(G)0| 11, E(G)SE(G)Q 2=, G = g BE dx

”:0 ) O—

© O

(F£ 12z E)




2™ 21 = (complete graph) ;2= HHEA ZE HH

O (adjacent) HE = F ™ A E O|2& &, Y v

o (vi, vj) S viet vie 2.

« <vi, vi> vj= VviO| A vj fFo =2 QIF,

SRSTES (|nC|dent on) Q| ALK 2 Y= . | ve o, V@ o,
* (vi, vj)£ vi E= vjol| 22} G, G,

- <vi, vi>& vi0f| £

Xt==(degree)

Higk Jef oA 2 EH-O| 25 M9

>
;
1§
0
Q0

- T =Ml At

>

A

- R oMol Ktz

— LHZF Xt==(indegree) -

- 2|2 Xt==(outdegree) -

M2l XH(predecessor) —
e <vi, v>9| 42 vi.

L W X(successor) —
- <v, vk>2| 42 vk.



A2 (Path) - 0| K HAHOIM 28 HH0| 0|25 HHEo| &M,

B2 voO|M v2ZE 2 1 v0, v2 | VO, v1, v2 | VO, v1, v3, v2
cf) R d2ZoME sli= A.

v, @ eV,

0

o]
V3

HZ29| Z0|(path length) - ZE2E L AS}= 7HM O =,
Gl) (vO, v2) : 1] (v0, v1) (v1, v2): 2| (vO, v1) (v1, v3) (v3, v2) : 3
Cta A Z(simple path) - =24t OrX |—|9| HLE N elet =0 HHEO| 2&F

CHE B2 (AMAOE2 22 AS 5 8)

- 93k =0 M vo, v1, v2, vOE Et= A Z0|Ltvo, v, v0, vi2 Et=ZA 271 OfH(v10]
=H
3—|)-

A4 2| Z(connected graph)-2= HE= AO|0| Z27F EXdt= A&
AFO|Z(Cycle)

S U=t RS S i ] N R s
- MO|IZ2 He B2 T 5 :
DAG(directed acyclic graph) — 0'6

- HI5F OO0 A] AFO|20| Gl 2= °

ng oA
o



QI A (adjacency matrix)2 E ¢
- M o 22 7|9 HEt A H(Matrix)E HP. (o] ¢ Zo| £xHH))
- 7t X A=t H|Z7bsSX| e -
_H|7FEX| agi=
» ZHE (1, )7 J2EH: M[i][[] = 1, £= true 2 EX| X2 H: M[i][j] = 0, £= false
- 7tsX] ol %
» b K| HP HXSHH 7

R8O EL oy 1E

» ()7t A28 (, )E ZA, <Q> 9% BT A& 2SN
int G1 [4] [4] = {
o {0,1,0,1},
o o 0] 01 21 3l 1011,
oifof1]o]1 o umuy E?mﬁ
nlilof1 |1 [0]|0 10 \
RIJO [ 1[0 [1]| 110 int G2 [3] [3] = {
(— @ 2o o]0 01,0},
BIf1 /1 [11]0 .01}

G a[4,4] ] a3, 3] {0,0,0}



il

7t=X] 2

\/
0’0

>

1L

<AHT - H|ZFEA| 2)




- d2|=o] 5o

2| A E(adjacency list)2 ¢
ohZo| EOIE|(H2)E 0|80 AZ2AER B

* JtsX| def=o| &
Nodel| data &= (vertex/weight)2 H3.




% Graph ADT

HIOJE: A=} 7hAle] Fgt
HA}

isEmpty(): L7} 9 AE|QIA] Flelt
countVertex(): AHe| +~& HIgtsic}

countEdge(): 7HAQ] 4~5 wiEkgiT

getEdge(u,v): 4 uollA B4 v AZE TS viERl:
degree(v): A7 ve] A2 Hhakaict

adjacent(v): A% voll QM BE HWe| WAL Wgkat)
insertVertex(v): 12220 AH vE AU}
insertEdge(u,v): o ZHA (uv) S Attt
deleteVertex(v): “1ef|222] A vE AHA|gh
deleteEdge(uv): THILE] 741 (u)E AMAIRICE




A2 zo| =3

2 dgjz=ol
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THo
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P

-
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#define

NON

int G1 [NON] [NON] = {
{0,1,1,1,0,0,0},
{1,0,0,0,1,0,0},
{1,0,0,0,1,1,0},
{1,0,0,0,0,1,0},
{0,1,1,0,0,0,1},
{0,0,1,1,0,0,1},
{0,0,0,0,1,1,03};

/- A= 7Y

e N R W N = O

7 /* Num of Node J12jZ=E& F

O 1 2 3 4 5 6
oy 1, 11 0] 0] O
11 0 O O 1} 0] O
110 O Of 1} 1] O
11 0 0 Oy O} 1] O
o 1| 1 0 O] O] 1
Oy Oy 1 1) 0] O] 1
0Oy 0 O Of 1| 1] O
gotd Ae =E 5 Zoy/

5->2->0->1->4->6->3

14



2o Xetxlt 7S

<< Jdefl= >»>
#define NON 7

int G1 [NON] [NON] = {
{0,1,1,1,0,0,0},
{1,0,0,0,1,0,0},
{1,0,0,0,1,1,0},
{1,0,0,0,0,1,0},
{0,1,1,0,0,0,1},
{0,0,1,1,0,0,1},
{0,0,0,0,1,1,0}}

<< HE FF HA >>

int visited[NON] = {0,0,0,0,0,0,0};
/)2 Ozl AHER

<< ANEH M

struct Stack {
int data[NON*NON];
int top;

2

<< AEHO| A E7] 5>

stack.top = 0;
stack.data[stack.top] = 5;

int haveNodeToVisit( int visited[NON] )/*H 2% = =7t S4=X| 2H0l+/
{
int i;
for(i=0; i<NON; i++)
if (visited[i] == 0)
return 1; [HES LET HUSS LEY
return 0; [RE EHEUSS LEY

}

int popStack( struct Stack * stack )
{
int node;
if (stack->top < 0)
node = -1,  //HIO|Et7} QPSS HA|. T AEO0| SH(empty) AEHRLS HA|
else {
node = stack->data[stack->top];
(stack->top)--;
}

return node;

}
void pushStack( struct Stack * stack, int i) S*RPAl L EE AEHQ| KRt/
{

(stack->top)++;
stack->data[ stack->top ] = i;

}

19



int isNotVisited( int currentNode, int visited[NON] )
{

o

if ( visited[currentNode] )

return 0; /L EIUSS LE/
else

return 1; /A EAAZSS L&/

void checkVisited( int currentNode, int visited[NON] )
{
visited[currentNode] = 1; /*UEMS S HEA|Y/
printf("Wn %d ", currentNode);
}

void printStack( struct Stack stack )
{
int i;
printf("Wn#n[STACK] : ");
for(i=0; i<=stack.top; i++) {
printf("%3d", stack.datali]);
}
}

SN B

o
Mo

Xal/



Zl | O A EFAH A GH
:I:I:O | IJ a0 1T O
[FAERO| EEHE Iy

stack.top = 0;

stack.data[stack.top] = 5;

/OlEl $ES BE WROALE AS0| X2} QS K| Wry
/1) 2SHOIN X2 E L) UEBIK QoM WEHE[SD, 2) WK AL KAISS O

while ( (stack.top >= 0) && haveNodeToVisit( visited ) ) {

currentNode = popStack( &stack ); /*AEHO|A BES L EE AO{H*/

if (currentNode < 0 ){ /*0| = 0| Zto|ztH =2 0| of|2{7t QUCt= A/
printf("#n¥#n error #01WnWn");
exit( 1);

}

if ( isNotVisited( currentNode, visited ) ) {
checkVisited( currentNode, visited ); /*S1 X L E HHE K 2|*/
[*UESHA] RS2 KA S UL R A =Lty
for(inti = NON - 1;i >= 0; i--) {
if (( G1[i][currentNode] == 1) && (lvisited[i]) ) {
pushStack( &stack, i );

}

[STACK] =

5

[STACK] =

2

[STACK] =

[STACK] =

1

[STACK] =

4

[STACK] =

&

[STACK] =
3
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% EE|(Spanning Tree)

Q: U4H| 24, 40| 24 g 21t MFEL| LI}?
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Lol M H|EO| 7t

Zt=X] O2j

. =
Sollin & 12|&
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ol

ol
=]

Al el

=
<™

Aol 2 24
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Prim €12|&
TOIT =2 ZEOA AESHY SHLEe| AME EE|2 AT 7| &, HXY MEE
et iMoo A E 28 =0 AO|E2 YHOIK| e 7t M2 H|E
o ZtM S MEHS) LIZC 2 ME E2|E -_r“H
+

E(T)={} E(T)={(0.2)} E(T)=4(0.2). (2.1
VIR0 VD02 ygeioad)
(a) (b) () (d)

E(T)={(0,2), (2.1). (2.3)} E(T)={(0.2), (2.1). (2.3). 3.4)}
V(T)={0,2.1,3} V(T)={0.2,1,3.4}
(e) () (EJ




Sollin &1 2|=

) Al
otH, S L& 2




Z4 1}
=L .
.:B,C,A, D), (B, C, D, A
B, A N A A
| | D) ) ),
C,B,A, D), (C,B,D
) ’ ) )7 C
(C, D,B,A)
2 E2 HAD
oiot O| 771 &4
FALN?



AOV(activity on vertex) network
AAZtol M= EAE LiEfLE & ghgk Ozl
S FSIES, HA|
topologicalSort(AOVnetwork, n) ad: ael d
/] G=(V, E), n=|V|
for (i«<=0; i<n; i«i+1) do {

select u with no predecessor;  // ueV, indegree=0

if (there is no such u) then return;

print(u);

remove u and all arcs incident from u;

1=

AL82 AEF

e re

L=]
=
=
=

171
ot
Mkl

FA B A

r

}

end topologicalSort

O—3
ST

o
rin
uy
=
i
uf
JI'U

jot2{H otzfet 22 M7t R

‘ 0 1 2 3 4 5
e a o|lo|1]|1|0|0|O 1T 2 3 4 5
1lololol 110 1|{ojo|1]1]0
> a4 o 2l ololol 1] 1o 2001|110
< & FH ?EJ_—'|-> 3lolololol ol s = 0 O O O O I
012345 4lofolo]ofo]s 4l0jo0jo0jo]s5s
012435 slojojojojo]o 510]0J0J0]0
x7| = remove u and all arcs inc
021345 o u: 02 Mela
021435 O CtZ2 1, 2 & StLHE MElg




